

## Nincs több krízishívás karácsonykor

MAKÓ  
SZABÓ IMRE

Újra van kit hívni azoknak, akiknek nincs kívül megosztaniuk gondjaikat az ünnepek közeledtével: tavaly év végén még elérhetetlen volt a makói telefonos lelkeség-szolgálat, idén viszont – többhavi szünet után – megint lehet tárcsázni a 212-515-öt. Mint annak idején megírtuk, a 16 esztendeje alapított, korábban évi ezer hívást fogadó, kiképzett önkéntesekkel működő szolgálat vonala anyagi okok miatt némult el. Az újraindulásban a Lelkeség-szolgálatok Országos Szövetsége segít. A makói egyébként korábban a hódmezővásárhelyi-vel működött közösen, de ott már véglegesen megszűnt a szolgálat. Bár sokan úgy gondolják, karácsony táján többen vetnek véget önkezüikkel életüknek, mint az év más időszakában, a statisztikák ennek az ellenkezőjét igazolják – mondja *Benyovszky István*, a szolgálatot vezető szakember. Ezt igazolják az ilyenkor befutó hívások is. Bár karácsony táján olykor érezni némi emelkedést az érdeklődésben, az öngyilkossági krízishívás hosszú évekre visszamenően sem jellemző. A civilben a városi kórház pszichiátriai osztályának főorvosaként dolgozó szolgálatvezető azt mondja, tény, hogy aki egyedül készül az ünnepre, annak ez stresszt jelent, de az ünnepeknek egyfajta megtartó erejük is van.

CSONGRÁD MEGYEI PRIMA DÍJAT KAPOTT A VIDÉKI ÉLETET VÁLASZTÓ FESTŐ

# Kéri László, a budapesti vásárhelyi művész



Kéri László vásárhelyi műtermében – kész és félig kész alkotásai között. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

**Kéri László hódmezővásárhelyi festőművész vehette át az idén a Csongrád Megyei Prima Díjat, amelyet a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetségének helyi szervezete adományozott. Azért is örül különösen az elismerésnek, mert úgy véli, a vállalkozók sokat tehetnek a kultúra, a művészet felkarolásáért.**

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY  
V. FEKETE SÁNDOR

A hódmezővásárhelyi művésztelepen lévő műteremben beszélgettünk Kéri Lászlóval (61). A világos helyiségen ketten osztoznak feleségével, *Blaski*

*Márta* festő-restaurátorral. A falakon, állványokon, a földön mindenütt képek, némelyik kész, mások még befejezésre várnak. Az alkotások meglehetősen sokat tehetnek a kultúra, a művészet felkarolásáért.

berri érzések, indulatok, küzdelem, harc, az újrakezdés győrelme keríti hatalmába a szemlélőt. Sajátos lelki tusát sugároznak a festmények. A zaklatott hangulatot árasztó, gyakran groteszk alkotások készítőjét kétféle embernek képzeljük. Egyrészt a gazdag és szokatlan színvilág lenyűgöző, másrészt a vásznonról sütő em-

ült hódmezővásárhelyre? 1976-ban végzett a Képzőművészeti Főiskolán, feleségével az intézmény faliújságján megláttak egy hirdetést, amelyben a Szentesi Városi Tanács művészlakásra hirdetett pályázatot, megnyerték. A tízemeletes ház tetején lévő műteremben szinte a felhők között érezhették magukat. Ám, ahogy Kéri László fogalmazott, a kisvárost akkoriban nem a nyüzsgő művészeti életéről ismerték. Már egy év múlva jelentkezett képeivel a Vásárhelyi Őszi Tárlaton. Megismerkedett az ott élő művészekkel, hívták, biztatták őket a váltásra, így 1984 óta feleségével Hódmezővásárhelyen alkotnak. 1987-ben ő nyerte el az őszi tárlat fődíját, a Tornyai-plakettet.

Milyen a vidéki művészet? Természetesen a festészet is fővároscentrikus – véli a művész. Főiskolai tanára, Sarkantyú Simon figyelmeztette is: – Ha két évvel belül nem jössz vissza Pestre, akkor ott fogsz ragadni. – Eleinte nagyon hiányoztak neki a szakmai visszajelzések, amelyek segítik a pályakezdő művészt. Aki a fővárosban gyökeret ver, annak lényegesen nagyobb az esélye a boldogulásra. Vidékről sokkal nehezebb bekerülni a művészet véráramlásába.

Kéri László szerint nagyon fontos, ha megrendelésre készí-

### Kiállítások, művek

Kéri László 1977 óta rendszeresen állít ki egyénileg. A megye városain túl láthatók munkái egyebek mellett Sopronban, Budapesten, Bécsben, Párizsban, Lengyelországban is. A művész pannói láthatók Szentesen az ifjúsági házban, Kisteleken a házasságkötő teremben, Hajdúböszörményben, Budapesten a Stefánia-palotában.

egy képet, akkor a megrendelő partner legyen. Mert ha valaki ragaszkodik az igényes művész színvonalhoz, akkor elképzelhető, hogy a kész alkotás nem nyeri el a megrendelő tetszését. Arra nagyon büszke, ha valaki megveszi festményét, és látja, hogy az illető gyönyörködik abban. Azt viszont nem kedveli, amikor spekuláns viszi el.

Felvettem, hogy az interneten rengeteg munkája látható, biztosan sokan keresik meg ez alapján. Gyorsan lehűt: – Az internet alapján még senki nem csöngetett be hozzám képet vásárolni. A vásárlást a művészek is megérik, az utóbbi években kevesebb a képvásárlás. – Évente 15–20 képet fest, többször átdolgozza az alkotásokat. Az utánpótlásról egyrészt megjegyezte, gyermekeik nem a művészpályát választották, másrészt nagyon sok fiatal kacsintgat a festészet felé, ez is ösztönzi arra, hogy ne ragadjon le, mindig kísérletezzen újabb és újabb megoldásokkal.

A Prima díjnak ösztintén örült, mert ezzel a társadalomban elismerték eddigi munkásságát. Véleménye szerint a vállalkozók azok, akik sokat tehetnek a kultúra, a művészet felkarolásáért.

## Ajándékot kapnak a házi kedvencek is

Sokan családtagként tekintenek kutyájukra, macskájukra, így az ünnepeket is megosztják velük, ajándékot is vesznek. Akadnak azonban, akik szeretik ugyan háziállatukat, de ilyen szinten nem vonják be a familia életébe.

MAGYARORSZÁG  
IMRE PÉTER

Sok családban megtartják az állatok születésnapját, bevonják a kedvenceket a familia életébe, így ott lehetnek a karácsonyi gyertyagyújtásnál, és vesznek nekik ajándékot. A vásárhelyi származású színész, *Pikali Gerda* macskája évek óta születésnapjánál él, de sohasem feledkezik meg róla: Cukicica mindig talál egy műegeret (és egyéb csemegét) a fenyőfa alatt.

A szegedi kötődésű festő, karikaturista, *Szűcs Édua* kutyájának, Gubancnak aranyélete van. Kap ajándékot, sőt az ünnepi étkezésnél megterítenek neki: beviszik az ebédlőbe a tálkáját, és tesznek mellé karácsonyi szalvétát. Ott lehet, amikor karácsonyi dalokat énekelve köszöntik egymást, és ő is szépen feldíszített csomagban találja az ajándékát, kedvenc jutalomfalatkáit. Gubanc a közel múltban ünnepelte 10. születésnapját, amelyre hatalmas vagdalthúskonzervet kapott torta-ként, rajta a 10-es számmal.

*Pataki Ferenc* színművész is állatbarát, a Kenderes-Pataki Bicska Maxi (egyszerűbben Maxi) névre hallgató labrador fél pár csizmával gazdagodik karácsonykor, azzal játszhat, azt

szétmarcangolhatja. *Székhelyi József* rendező, színész, a Szegedi Nemzeti Színház korábbi igazgatója azt mondta: „Fehér pulinknak, Szutyoknak minden nap karácsony. Kényeztetjük, mindent megkap, amire szüksége van”. Külön ajándékot nem vásárolnak neki, de a főzésnél több finom falat, húsos csont kerül az „asztalára”. Ehhez csatlakozott *Kligl Sándor* szegedi szobrászművész, aki Bizzu nevű kutyájának nem vesz ajándékot, viszont az ünnepi asztalról neki is jutnak húsosabb csontok. Még hozzáfűzte: a karácsony, bármennyire is szeretjük őket, nem a háziállatokról szól.

A vásárhelyi, mártélyi kötődésű hosszútávúszónak, *Risz-tov Évának* jelenleg nincs állata, korábban lovat és két vizslát

### A szeretet a legfontosabb

A Szegedi Vadaspark igazgatójának, *Veprik Róbertnek* két kutyája van, Tücsök, a tacsó és Káka, a vizsla. A szakember elmondta: nem szokott nekik ajándékot venni karácsonyra, mert szerinte nem csak egy napon kell odafigyelni kedvenceinkre. A családdal megadnak nekik mindent: sétálnak, játszanak velük, enni- és innivalót, valamint kényelmes lakhelyet alakítottak ki a kertben. És a legfontosabb sem hiányzik, a szeretet, ezt Tücsök és Káka mindennap tapasztalhatja, s ők jelzik szeretetüket, ragaszkodásukat a gazdiknak. Egy-két ingyen „karácsonyi ízű” falatból ők is részesülnek, de a családi ünnepségbe nem vonják be őket.

tartott. A kutyáknak rendszeresen vett finomságot karácsonyi ajándékként: – Az ő csomagjukat is beraktuk a fa alá, és meg kellett keresniük. Remek szaglásukkal ez természetesen nem jelentett gondot.



Ajándék műbanáncsemege a Fressnapfban. FOTÓ: FRANK YVETTE

**Bizza ránk a piszkos munkát!**

**BLOCK BUSTERS**  
A DUGULÁSELHÁRÍTÓK

(0670) **DUGULAS**  
3 8 4 8 5 2 7

Duguláselhárítás, csatornatisztítás,  
kamerás csatorna vizsgálat,  
az ünnepek alatt is éjjel-nappal!

(0670)-DUGULAS  
06 62 499 992

**Bizza ránk a piszkos munkát!**  
www.0670dugulas.hu